



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Διεύθυνση : Αρκαδίου 8, Λαμία, 35131
Ηλεκτρ. Δ/νση : mail@stellad.pde.sch.gr
Πληροφορίες : Μαγκλάρα Χαρίκλεια
Τηλ : 2231440970

Αποστολή μόνο με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

Λαμία, 19-09-2024
Αρ. Πρωτ.: Φ. 52/5296

ΠΡΟΣ:

- Σχολικές μονάδες Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Στερεάς Ελλάδας (μέσω Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης)
- Συμβούλους Εκπαίδευσης (μέσω Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης)
- Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων (μέσω Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης)

ΚΟΙΝΟΠ:

- Δ.Σ.Εταιρείας Μελέτης Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας (Ε.ΜΕ.Ν.Σ.Ι.) – Ιωάννης Καποδίστριας (υπόψη κ. Ανδρέα Κούκου)
- κ. Χρίστο Μαρκαντώνη, Περιφερειακό Επόπτη Ποιότητας Εκπ/σης Στερεάς Ελλάδας

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σχολείων σε εκπαιδευτικές εκδηλώσεις-δράσεις Τοπικής Ιστορίας για τον εορτασμό των δύο εθνικών επετείων, της 28^{ης} Οκτωβρίου και 25^{ης} Μαρτίου.

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο πλαίσιο του [πρωτοκόλλου συνεργασίας](#) της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, (ΠΔΕ) και της Εταιρείας Μελέτης Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας – Ιωάννης Καποδίστριας (ΕΜΕΝΣΙ), που υπεγράφη στις 16-7-2024 και πρεσβεύει την καινοτόμα διδακτική της Ιστορίας, την ενεργό συμμετοχή και την εξοικείωση των μαθητών με την Εθνική και Τοπική Ιστορία,

προσκαλούνται

οι σχολικές μονάδες της Περιφέρειας Στερεάς να εντάξουν στον ετήσιο προγραμματισμό τους την εκπόνηση ερευνητικών σχεδίων-projects σχετικά με γεγονότα και πτυχές της Τοπικής Ιστορίας της περιοχής τους, διασυνδέοντάς τα με την Εθνική Νεότερη Ιστορία (Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος-Κατοχή, Εθνοαπελευθερωτικός Αγώνας 1821).

Οι εκπαιδευτικές δράσεις μπορούν να περιλαμβάνουν αφιερώματα σε τοπικά γεγονότα και πρόσωπα, θεατρικές παραστάσεις, ψηφιακές αφηγήσεις, συνεντεύξεις, εποπτικό υλικό και επισκέψεις με ανάλογες δραστηριότητες σε τόπους μνήμης, μουσεία κλπ., διανθίζοντάς τα με συναφή λογοτεχνική και καλλιτεχνική δημιουργία.

Είναι σημαντικό οι δράσεις που θα υλοποιηθούν να έχουν κατά το δυνατόν βιωματικό χαρακτήρα, να αποτελούν προϊόν ομαδοσυνεργατικής, διερευνητικής εργασίας τόσο από τη νέα σχολική χρονιά (2024-25), όσο και από την προηγούμενη (2023-24) και να στηρίζονται σε ενεργητικές, ανακαλυπτικές και δημιουργικές μεθοδολογίες, όπως επιτάσσουν οι σύγχρονες προσεγγίσεις διδακτικής της Ιστορίας.

Συνιστάται το προϊόν αυτών των δράσεων να αποτελέσει υλικό που θα παρουσιάσουν οι ομάδες μαθητών με τους εκπαιδευτικούς τους στις εορταστικές εκδηλώσεις 28ης Οκτωβρίου και 25ης Μαρτίου του σχολείου τους ή σε ημερίδες που θα οργανωθούν για το σκοπό αυτό από την ΠΔΕ Στερεάς Ελλάδας σε συνεργασία με την ΕΜΕΝΣΙ και τις κατά τόπους Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης. Στη διάθεσή σας θα βρίσκονται οι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης και οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων. Ενημερωτικά, εβδομαδιαίως, κάθε Τρίτη στις 23.00, θα προβάλλεται στο κανάλι STAR Κεντρικής Ελλάδος εκπομπή ιστορικού περιεχομένου με τίτλο «Προσεγγίζοντας την Ιστορία» και οικοδεσπότη τον κ. Ανδρέα Κούκο, Νομικό-Ιστορικό και Πρόεδρο της Ε.ΜΕ.Ν.Σ.Ι.

Ευχόμαστε επιτυχία στο έργο σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοδήποτε σχετικό θέμα. Σύντομα στην ιστοσελίδα της ΠΔΕ, στο σύνδεσμο: <http://stellad.pde.sch.gr/topiki-istoria/> θα έχετε πρόσβαση σε σχετικό εκπαιδευτικό-υποστηρικτικό υλικό.

Σας ευχόμαστε μια ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ με υγεία, πλούσια σε εκπαιδευτικούς καρπούς και επιτυχίες!!!

Με εκτίμηση,

Η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας,

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Δρ. ΕΛΕΝΗ ΜΠΕΝΙΑΤΑ

**Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊστάμενη του Τμήματος Γ' Προσωπικού
της Περ/κής Δ/σης Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας**

Ευσταθίου Μαρίνα